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Uitbreidingsbeleid niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (NRTH) voor meerderjarigen  -  
Budgetten voor prioriteitengroepen (2)

Op 25 oktober 2019 diende ik schriftelijke vraag nr. 60 in met als titel: “Uitbreidingsbeleid 
niet-rechtstreeks toegankelijke hulp (NRTH) voor meerderjarigen - Budgetten voor 
prioriteitengroepen.”

De minister gaf in zijn antwoord aan dat in mei 7/12 van de resterende middelen ter 
beschikking werden gesteld. Na de monitoring van het tweede kwartaal werden in oktober 
ook nog bijkomende budgetten ter beschikking gesteld. Dit heeft de minister dan gedaan 
tot 10/12 van de resterende middelen.

Op basis van de monitoring van het derde kwartaal ging het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) predicties maken voor de resterende middelen voor 
2019 en beschikbare middelen 2020. Op basis hiervan ging worden bekeken of er nog 
terbeschikkingstellingen konden gebeuren.

1. Zijn de resterende 2/12 van de middelen al beschikbaar gesteld? Zo ja, wanneer is dit 
gebeurd? Indien dit het geval is ontvang ik graag een overzicht in welke 
prioriteitengroep deze budgetten zijn ingezet. Tot welke aanvraagdatum werden de 
mensen in elke prioriteitengroep geholpen met het ter beschikking gestelde budget 
van de 2/12? 

Indien de resterende 2/12 nog niet ter beschikking werden gesteld, wanneer wordt 
daarin dan wel voorzien?

2. Heeft het VAPH naar aanleiding van monitoring van het derde kwartaal al de predicties 
klaar voor de beschikbare middelen 2020? Heeft de minister al zicht op de verdeling 
van de middelen die bestemd zijn voor de verschillende prioriteitengroepen? Wanneer 
gebeuren de eerste betalingen van 2020? Wanneer volgen de verdere uitbetalingen 
voor de rest van het jaar?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 239 van 22 januari 2020
van TINE VAN DER VLOET

1. Na de derde kwartaalmonitoring van 2019 maakte het VAPH op basis van de 
beschikbare cijfers en rekening houdend met de afspraken betreffende het beschikbare 
uitbreidingsbeleid in 2020 predicties voor de komende jaren. Hieruit bleek dat bij 
ongewijzigd beleid en rekening houdende met de voorziene uitbreidingsmiddelen in 
2020 onvoldoende middelen beschikbaar zouden zijn om te voldoen aan de wettelijke 
verplichtingen inzake automatische toekenningen. Omwille van deze reden werd 
beslist om eind 2019 geen verdere terbeschikkingstellingen te doen in de 
prioriteitengroepen en werk te maken van enkele regelgevende aanpassingen. 

2. Prioritair werd werk gemaakt van het aanpassing van de regelgeving. We verwijzen 
hiervoor naar Besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van de regelgeving in het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, wat betreft de uitvoering van 
besparingen in het kader van het regeerakkoord 2019-2024. Daarnaast werd op 
vrijdag 24 januari een besluit principieel goedgekeurd dat een aantal wijzigingen 
inhoudt aan de automatische toekenningen. Eens dit Besluit van de Vlaamse Regering 
definitief goedgekeurd is, zal beslist worden hoe de middelen uitbreidingsbeleid 
concreet ingezet zullen worden en wat de verdeling tussen de prioriteitengroepen zal 
zijn. 


